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Às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto do ano de dois mil 
e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Guarabira, “Casa Osório de Aquino”, 
realizou-se a presente sessão ordinária itinerante. Além dos membros da Mesa 
acima mencionados, compareceram os deputados: Anderson Monteiro (MDB), 
Camila Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Cida Ramos (PT), Danielle do 
Vale (REP), Del. WallberVirgolino (PL), 
Dr. Romualdo (MDB), Felipe Leitão (PSD), Félix Araújo (
Souza (PP), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), Inácio Falcão 
(PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), Júnior Araújo 
(PSB), Jutay Meneses (REP), Luciano Cartaxo (PT), Manoel Ludgério (PSDB), 
Michel Henrique (REP), Silv
Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com faltas devidamente justificadas, 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
“Casa de Epitácio Pessoa” 

ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA 

DA 3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 

REALIZADA NO DIA 26 DE AGOSTO

Presidência do senhor deputado Adriano Galdino

 - Presidente - 

Secretário senhor deputadoTovar. 

 - 1º secretário - 

Às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto do ano de dois mil 
e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Guarabira, “Casa Osório de Aquino”, 

se a presente sessão ordinária itinerante. Além dos membros da Mesa 
mpareceram os deputados: Anderson Monteiro (MDB), 

Camila Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Cida Ramos (PT), Danielle do 
Vale (REP), Del. WallberVirgolino (PL), Dra. Jane Panta (PP), 
Dr. Romualdo (MDB), Felipe Leitão (PSD), Félix Araújo (
Souza (PP), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), Inácio Falcão 
(PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), Júnior Araújo 
(PSB), Jutay Meneses (REP), Luciano Cartaxo (PT), Manoel Ludgério (PSDB), 
Michel Henrique (REP), Silvia Benjamin (REP), Sargento Neto (PL) e Tião 
Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com faltas devidamente justificadas, 

 ITINERANTE 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 

AGOSTO DE 2025. 

Adriano Galdino. 

Às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto do ano de dois mil 
e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Guarabira, “Casa Osório de Aquino”, 

se a presente sessão ordinária itinerante. Além dos membros da Mesa 
mpareceram os deputados: Anderson Monteiro (MDB), 

Camila Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Cida Ramos (PT), Danielle do 
Jane Panta (PP), Dra. Paula (PP), 

Dr. Romualdo (MDB), Felipe Leitão (PSD), Félix Araújo (REDE), Galego 
Souza (PP), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), Inácio Falcão 
(PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), Júnior Araújo 
(PSB), Jutay Meneses (REP), Luciano Cartaxo (PT), Manoel Ludgério (PSDB), 

ia Benjamin (REP), Sargento Neto (PL) e Tião 
Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com faltas devidamente justificadas, 



os deputados Bosco Carneiro (REP), Branco Mendes (REP), Francisca Motta 
(REP) e Eduardo Brito (SD). Não compareceram e não justificaram as faltas os 
deputados Caio Roberto (PL), Eduardo Carneiro (SD) e Tanilson Soares (PSB). 
Havendo número regimental, o senhor Presidente, “invocando a proteção de 
Deus e em nome do povo paraibano”, declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou um minuto de silêncio em homenagem às vítimas da Covid-19. Após a 
pausa, o Presidente passou a palavra ao deputado Sargento Neto para que lesse 
o trecho de um versículo bíblico. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao 
primeiro secretário, o deputado Tovar, para a leitura do Expediente em Mesa. 
Após isso, o deputado Adriano Galdino retomou a palavra e solicitou a dispensa 
da leitura das atas anteriores, bem como da votação da redação final das 
matérias aprovadas, considerando aprovadas as atas das sessões anteriores e a 
redação final das referidas matérias. Na sequência, foi iniciado o Pequeno 
Expediente, passando-se a palavra à primeira oradora inscrita, a deputada 
Camila Toscano, que iniciou sua participação exibindo um vídeo sobre 
Guarabira; destacou a trajetória política de sua família: o pai, Zenóbio Toscano, 
que foi prefeito e deputado estadual, e responsável por obras estruturantes como 
estradas, escolas e equipamentos culturais, e a mãe, Léa Toscano, que também 
foi prefeita e deputada. Depois, a deputada lembrou que, desde 1990, a região 
do Brejo sempre mantém representação na Assembleia Legislativa; citou 
emendas parlamentares que viabilizaram obras de infraestrutura, saúde e lazer 
no município; reafirmou seu compromisso em lutar por Guarabira e pelo Brejo; 
declarou seu amor pela cidade, agradeceu o acolhimento da Câmara Municipal e 
ressaltou que continuaria atuando para honrar a confiança nela depositada pela 
população e pelos eleitores. Em seguida, o deputado Adriano Galdino retomou a 
palavra e agradeceu ao presidente da Câmara de Guarabira, Júnior Ferreira, e 
aos vereadores locais pela recepção durante a sessão itinerante; reconheceu a 
importância do trabalho dos vereadores e destacou que, apesar de, muitas vezes, 
não receberem o devido valor da população, eles exercem uma missão essencial 
para a melhoria das cidades. Como ex-vereador, disse compreender os desafios 
do cargo e reforçou sua admiração pela função. Finalizou desejando que Deus 
iluminasse os parlamentares municipais para que, por meio de seus mandatos, 
pudessem contribuir com Guarabira. Na sequência, o Presidente concedeu o uso 
da fala à deputada Danielle do Vale. Na ocasião, ela cumprimentou os 
vereadores e colegas parlamentares e expressou alegria em participar da sessão 
itinerante em Guarabira. Relatou sua ligação afetiva com a cidade, reforçou o 
pedido ao Governo Estadual para a construção da estrada que interliga os 
municípios de Pilõezinhos e Borborema, já prevista em processo licitatório, e 
cobrou celeridade. 
Ela também destacou sua atuação parlamentar, que garantiu obras de travessias 
urbanas em Curral de Cima; enfatizou a importância da integração regional 
entre cidades circunvizinhas; lembrou que muitos guarabirenses possuem 
vínculos com o Litoral Norte, especialmente na Baía da Traição, e finalizou o 



discurso reafirmando seu compromisso com a população de Guarabira e 
enviando um abraço especial aos guarabirenses. Logo após, falou o deputado 
George de Moraes, que saudou os colegas presentes e destacou a boa recepção 
em Guarabira. Em seguida, ressaltou a parceria política que possui com a 
prefeita Léa Toscano, a deputada Camila Toscano e o senador Efraim Filho, e 
informou que já foram destinados mais de R$ 5 milhões em emendas para a 
cidade, viabilizando reformas de escolas, unidades de saúde, espaços esportivos 
e a aquisição de ambulâncias. Ele ainda defendeu uma política baseada em 
ações concretas e não apenas em discursos; assegurou que continuaria 
trabalhando pela melhoria da qualidade de vida da população; criticou a falta de 
obras do Governo Estadual em estradas da região, como a PB-071 e a PB-085; e 
reforçou que a oposição seguiria atuando com responsabilidade, equilíbrio e 
firmeza em defesa de Guarabira e do Brejo paraibano.Logo após, discursou o 
deputado Felipe Leitão, que cumprimentou o presidente Adriano Galdino, a 
deputada Camila Toscano, os colegas parlamentares e autoridades locais 
presentes na sessão itinerante realizada na Câmara Municipal de Guarabira; 
agradeceu ao presidente Júnior Ferreira pela cessão do espaço e elogiou as 
instalações da Casa. Em seguida, cumprimentou lideranças e amigos da região; 
parabenizou a Mesa Diretora da Assembleia pela iniciativa das sessões 
itinerantes, que permitiram à população conhecer de perto o rito legislativo e 
possibilitaram às deputadas e aos deputados dialogar diretamente com os 
cidadãos, recolhendo suas reivindicações para transformá-las em requerimentos, 
ofícios e projetos de lei. Ainda enalteceu a importância de aproximar a 
Assembleia Legislativa do povo e destacou a comemoração dos 20 anos do 
Partido Republicanos, ao qual é filiado, ressaltando a grandeza da legenda no 
Estado, com expressiva bancada estadual e federal. Por fim, parabenizou o 
presidente da Assembleia, Adriano Galdino, e outras lideranças pelo 
fortalecimento do partido, reafirmando o compromisso de contribuir com o 
desenvolvimento da Paraíba e da região de Guarabira. Na sequência, da tribuna, 
participou o deputado Tovar, que iniciou o discurso afirmando que poderia fazer 
cobranças ao Estado, mas preferiu tratar sobre trabalho e representatividade. 
Homenageou a deputada Camila Toscano e ressaltou a importância da família 
Toscano na política regional, mencionando o legado do ex-prefeito Zenóbio 
Toscano e a atuação da ex-deputada e atual prefeita Léa Toscano. Depois, 
registrou que Camila seguiu o exemplo do pai e da mãe e afirmou que ela tem 
exercido o mandato com seriedade, atenção às pessoas e compromisso com a 
população. Declarou ainda que a atuação de Camila é reconhecida nas ruas e 
nas ações concretas realizadas, e expressou sua amizade, cumplicidade e 
aprendizado ao longo da convivência com a deputada. Usou da palavra, em 
seguida, o deputado Hervázio Bezerra, que cumprimentou os colegas 
parlamentares, a deputada Camila Toscano, anfitriã da sessão, e agradeceu ao 
presidente da Câmara Municipal de Guarabira pela acolhida. Registrou a 
satisfação em retornar à cidade, ressaltando o carinho com que sempre é 



recebido; destacou a experiência como vereador em João Pessoa por 20 anos e 
saudou os vereadores guarabirenses. Na sequência, reconheceu a importância e 
a relevância histórica, cultural, econômica e esportiva da cidade de Guarabira; 
ressaltou sua atuação em municípios da região, como Cuitegi e Dona Inês; 
prestou uma breve homenagem a Guarabira e, por fim, mencionou o número de 
prefeitos eleitos ao longo da história, fazendo destaque à atual prefeita Léa 
Campos, que exerce o cargo pela segunda vez. Logo depois, falou o deputado 
Sargento Neto. Com a palavra, o deputado Sargento Neto parabenizou a todos 
os presentes e o deputado Adriano Galdino pela iniciativa das sessões 
itinerantes, que os aproxima da população. Agradeceu à deputada Camila 
Toscano pela recepção e afirmou que aquele era um espaço para debater 
melhorias para o povo. Relatou que visitou batalhões, escutando as forças de 
segurança para entender suas demandas, e constatou que elas são as mesmas: 
falta de efetivo e valorização por parte do Governo do Estado. Declarou que a 
rodovia PB-077 precisa de recapeamento e afirmou que a "Rainha do Brejo" é 
uma cidade muito importante para ter uma estrada em condições tão precárias. 
Agradeceu e encerrou. Em seguida, o deputado Dr. Taciano Diniz saudou todos 
os presentes, agradecendo em especial ao presidente da Câmara Municipal de 
Guarabira, vereador Júnior Ferreira, pela acolhida e pela organização da sessão. 
Parabenizou o deputado Adriano Galdino pela condução das sessões itinerantes 
e, por fim, agradeceu à própria cidade de Guarabira e ao seu povo pela 
recepção. Apoiou o colega ao criticar as condições das rodovias do Estado, 
afirmando que estão intrafegáveis. Lembrou que essa é uma reivindicação 
antiga de seu mandato e de outros parlamentares, e que ignorar tais solicitações 
é permitir que acidentes graves continuem ocorrendo. Agradeceu e passou a 
palavra ao colega deputado Félix Araújo. Da tribuna, o deputado Félix Araújo 
cumprimentou os guarabirenses, na pessoa da deputada Camila Toscano, 
elogiando a conduta da colega parlamentar. Declarou que seu pronunciamento, 
naquele dia, não seguiria o costume, sendo, na verdade, palavras de despedida e 
gratidão, pois aquele seria seu último dia como parlamentar. Afirmou que 
seriam necessárias muitas horas para agradecer e se despedir de todos, mas 
lembrou que deixaria como legado muito trabalho comprometido com o povo e 
levaria saudade da Casa e dos colegas. Agradeceu ao presidente pela 
cordialidade com que o recebeu e desejou que os propósitos do amigo de 
governar a Paraíba se concretizem. Agradeceu aos colegas parlamentares e, de 
modo particular, ao deputado Chió, que possibilitou sua participação no 
exercício do mandato. Por fim, agradeceu aos servidores que fazem tudo 
acontecer, dos mais próximos aos mais humildes, com quem, por vezes, não 
teve a oportunidade de conviver. Despediu-se afirmando que a palavra que fica 
é "saudade". Dando continuidade, a deputada Jane Panta iniciou seu discurso 
afirmando ter sido uma honra dividir a plenária com o nobre colega deputado 
Félix Araújo. Saudou a todos e, em nome da deputada Camila Toscano, saudou 
as mulheres presentes. Declarou que há um assunto que precisa se tornar 



itinerante, devido à sua relevância: o feminicídio.Pronunciou que o Agosto Lilás 
é o mês de conscientização sobre os alarmantes números de violência contra as 
mulheres e compartilhou um dos casos mais recentes ocorridos na Paraíba, no 
município de Juru, que chocou a todos pela brutalidade do agressor. Finalizou 
seu discurso dirigindo-se às mulheres, ressaltando que é necessário se unirem e 
que o combate à violência deve ser debatido em todos os espaços, como forma 
de enfrentar e, eventualmente, erradicar essa grave problemática. Encerrando, 
afirmou que seu gabinete está aberto a todas as mulheres que necessitem de 
apoio e reforçou a importância de denunciar no primeiro sinal de agressão.O 
deputado João Gonçalves realizou os cumprimentos de praxe, citou diversos 
municípios que estão com obras em licitação e outras com inaugurações 
previstas para os próximos meses, todas vinculadas à atual gestão do Governo 
do Estado. O senhor Presidente registrou as presenças da prefeita do município 
de Guarabira, Léa Toscano; do senador João Rafael; do vice-prefeito 
Raimundo; dos vereadores Ramon e Nau Fernandes; e do Dr. Teotônio. Dando 
continuidade, o deputado Inácio Falcão saudou a todos, afirmou que a 
aproximação da Assembleia com a população representa um grande avanço, 
parabenizou o Governador pela construção do Centro de Convenções de 
Campina Grande e citou alguns eventos promovidos por seu partido. O 
deputado Luciano Cartaxo falou sobre a Feira do Empreendedor, realizada no 
Centro de Convenções de Campina Grande; destacou a expressiva participação 
das mulheres no evento e parabenizou os gestores do Sebrae, responsáveis pela 
organização. Prosseguindo, o deputado Chico Mendes mencionou a importância 
da cidade de Guarabira, fez um breve resumo dos feitos do Governo do Estado e 
dos benefícios trazidos pela atual gestão. O deputado WallberVirgolino realizou 
os cumprimentos de praxe e solicitou que fosse elaborado um documento, 
assinado por todos os deputados, cobrando o recapeamento completo das 
estradas que ligam os municípios de Guarabira a Mamanguape, bem como de 
outras vias da região. Encerrado o Pequeno Expediente. Iniciada a Ordem do 
Dia.Discussão e votação do Item 1.Vetos – Discussão e Votação Em Turno 
Único:Veto nº 200/2025 – do Governador do Estado – Veto total, por ser 
contrário ao interesse público, ao Projeto de Lei nº 2.284/2024, de autoria da 
deputada Francisca Motta, que “Dispõe sobre a institucionalização da campanha 
permanente voluntária de permuta de doação de sangue de doadores regulares 
pela realização de exames laboratoriais no Estado da Paraíba, e dá outras 
providências”. O deputado Chico Mendes, líder do Governo, retirou a matéria 
da pauta.Veto nº 212/2025 – do Governador do Estado – Veto parcial, por 
inconstitucionalidade, ao Projeto de Lei nº 3.591/2025, de autoria do deputado 
Adriano Galdino, que “Institui o Calendário da Mulher no âmbito do Estado da 
Paraíba”. Parecer pela manutenção do veto. Sem discussão, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão do veto, o deputado Anderson 
Monteiro esclareceu que o veto parcial faz com que o projeto perca sua 
finalidade; o deputado Chico Mendes liberou a bancada para votação; e o 



deputado George Morais encaminhou votação pela derrubada do veto. Em 
votação, o veto foi derrubado por maioria.Veto nº 233/2025 – do Governador do 
Estado – Veto total, por inconstitucionalidade e por ser contrário ao interesse 
público, ao Projeto de Lei nº 4.309/2025, de autoria da deputada Francisca 
Motta, que “Institui o Programa Estímulo à Aproximação Familiar no âmbito do 
Estado da Paraíba e dá outras providências”. O relator especial, deputado Chico 
Mendes, proferiu parecer pela manutenção do veto. Sem discussão, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão do veto, o deputado Anderson 
Monteiro esclareceu que a proposta busca estabelecer políticas públicas que 
perdurem independentemente do governo; o deputado Adriano Galdino leu os 
fundamentos do veto; o deputado Chico Mendes afirmou que a matéria foi 
vetada por impor obrigações ao Estado, e orientou a bancada a votar pela 
manutenção do veto; o deputado Luciano Cartaxo salientou que não há 
justificativa para vetar um projeto já executado pelo Governo; o deputado 
George Morais afirmou que a deputada pretende fortalecer legislações que 
estimulem a aproximação familiar e encaminhou a bancada a votar pela 
derrubada do veto; por fim, o deputado João Gonçalves declarou que 
acompanha o líder do Governo. Em votação, o veto foi mantido por 
maioria.Veto nº 147/2024 – do Governador do Estado – Veto total, por 
inconstitucionalidade, ao Projeto de Lei nº 1.182/2023, de autoria da deputada 
Daniele do Vale, que “Dispõe sobre o acesso e proteção ao emprego para 
pacientes oncológicos no Estado da Paraíba e dá outras providências”. Razões 
do veto: inconstitucionalidade. Parecer da CCJR pela manutenção do veto. 
Matéria retirada de pauta a pedido do líder do Governo, deputado Chico 
Mendes, decisão acatada pela Mesa.Veto nº 172/2024 – do Governador do 
Estado – Veto total, por inconstitucionalidade e por ser contrário ao interesse 
público, ao Projeto de Lei nº 841/2023, de autoria do deputado Michel 
Henrique, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da formação em Análise do 
Comportamento Aplicada (ABA) para cuidadores que atuam no atendimento de 
pessoas com transtorno do espectro autista no âmbito do Estado da Paraíba e dá 
outras providências”. Razões do veto: inconstitucionalidade. Parecer da CCJR 
pela manutenção do veto. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. 
Em votação, o parecer foi aprovado. Em discussão do veto, o deputado 
Anderson Monteiro enalteceu a importância da causa autista, solicitou 
esclarecimentos ao autor da propositura e argumentou que não se pode limitar 
os diversos conhecimentos e formações disponíveis sobre o tema por parte dos 
profissionais. A deputada Dra. Paula reforçou a relevância da formação 
adequada dos cuidadores de crianças autistas, frisando a necessidade de cursos 
que profissionalizem os trabalhadores da área, lamentando que ainda existam 
pessoas lidando com autistas sem o mínimo de preparo. O deputado Michel 
Henrique reconheceu equívocos em seu projeto, justificando que existem outras 
formas de cuidados e tratamentos voltados a pessoas com autismo, e que, 
portanto, não se pode restringir a um único método. Em votação, após sugestão 



da Presidência e com a concordância dos líderes de bancada, foi realizada 
votação nominal, sendo o veto mantido por unanimidade dos presentes.Veto nº 
190/2024 – do Governador do Estado – Veto total, por inconstitucionalidade e 
por ser contrário ao interesse público, ao Projeto de Lei nº 1.893/2024, de 
autoria do deputado Jutay Meneses, que “Dispõe sobre a instituição da Política 
Estadual de Prevenção e Atenção à Obesidade Infantojuvenil no Estado da 
Paraíba”. Razões do veto: inconstitucionalidade. Parecer da CCJR pela 
manutenção do veto. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em 
votação, o parecer foi aprovado. Em discussão do veto, o deputado Jutay 
Meneses destacou a importância do tema, demonstrou preocupação com a 
obesidade infantil e justificou a necessidade de iniciar o combate desde o 
ambiente escolar, com foco na melhoria da educação alimentar das crianças. O 
deputado George Morais elogiou o conteúdo da matéria, ressaltando que a 
obesidade infantil é uma problemática séria no País, e posicionou-se 
favoravelmente ao projeto. Em votação, o veto foi derrubado por maioria, com 
20 votos SIM e 08 votos NÃO.Veto nº 198/2025 – do Governador do Estado – 
Veto total, por inconstitucionalidade e por ser contrário ao interesse público, ao 
Projeto de Lei nº 2.043/2024, de autoria do deputado Jutay Meneses, que 
“Dispõe acerca do reconhecimento do paciente transplantado como pessoa com 
deficiência”. Razões do veto: inconstitucionalidade. Parecer da CCJR pela 
manutenção do veto. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em 
votação, o parecer foi aprovado. Em discussão do veto, o deputado Jutay 
Meneses, autor da propositura, justificou que há matéria de mesmo teor já 
tramitando e sugeriu, portanto, a votação pela manutenção do veto. Em votação, 
após sugestão da Presidência e com a concordância dos líderes de bancada, foi 
realizada votação nominal, sendo o veto mantido por unanimidade dos 
presentes. 
2. Projetos de Lei – Discussão e Votação Em Turno Único – Quórum: Maioria 
Simples. Projeto de Lei nº 867/2023 – de autoria da deputada Camila Toscano, 
que institui a Política Estadual de Apoio e Incentivo às Cidades Inteligentes – 
PB Inteligente. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designado o 
deputado Tovar Correia Lima como relator especial. O relator proferiu parecer 
pela aprovação da matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. 
Em votação, parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso da 
palavra. Em votação, projeto de lei aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 
884/2023 – de autoria da deputada Camila Toscano, que institui o Selo 
Igualdade Racial para promover ações afirmativas de promoção da igualdade 
racial no âmbito da iniciativa privada no Estado da Paraíba, e dá outras 
providências. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designado o deputado 
Anderson Monteiro como relator especial. O relator proferiu parecer pela 
aprovação da matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em 
votação, parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso da palavra. 
Em votação, projeto de lei aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 



885/2023 – de autoria da deputada Camila Toscano, que institui a Política de 
Diagnóstico e Atendimento à População em Situação de Rua no Estado da 
Paraíba e dá outras providências. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. 
Designada a deputada Dra. Paula como relatora especial. A relatora proferiu 
parecer pela aprovação da matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da 
palavra. Em votação, parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso 
da palavra. Em votação, projeto de lei aprovado por unanimidade.Projeto de Lei 
nº 1.790/2024 – de autoria do deputado Delegado WallberVirgolino, que 
institui, no Estado da Paraíba, o Código Sinal de Vida como ferramenta para 
prevenir e enfrentar a violência contra pessoas em situação de vulnerabilidade. 
Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designado o deputado George 
Morais como relator especial. O relator proferiu parecer pela aprovação da 
matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em votação, 
parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso da palavra. Em 
votação, projeto de lei aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 1.907/2024 
– de autoria do deputado Anderson Monteiro, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de bares, hotéis, restaurantes, fast-foods, food trucks, 
sorveterias, docerias, delicatessens, padarias e outros estabelecimentos 
congêneres, que comercializem produtos prontos para consumo imediato, 
informarem em seus cardápios a presença de glúten, lactose, leite, peixe, 
amêndoas, corantes, castanhas, soja, ovo e crustáceos, no âmbito do Estado da 
Paraíba. Parecer da CCJR pela constitucionalidade com substitutivo. Designada 
a deputada Dra. Jane Panta como relatora especial. A relatora proferiu parecer 
pela aprovação da matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. 
Em votação, parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso da 
palavra. Em votação, projeto de lei aprovado por maioria, com abstenção do 
deputado Tovar Correia Lima.Projeto de Lei nº 2.449/2024 – de autoria do 
deputado Chió, que dispõe sobre a garantia de permanência de até dois 
acompanhantes para crianças, adolescentes ou adultos portadores de Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) e doenças raras nas Unidades de Pronto 
Atendimento (UPAs), Maternidades e demais Instituições Hospitalares da Rede 
Pública e Privada no Estado da Paraíba. Parecer da CCJR pela 
constitucionalidade com emenda supressiva. Designado o deputado Félix 
Araújo como relator especial. O relator proferiu parecer pela aprovação da 
matéria. Em discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em votação, 
parecer aprovado. Em discussão do projeto, não houve uso da palavra. Em 
votação, projeto de lei aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 2.578/2024 
– de autoria do deputado Adriano Galdino, que dispõe sobre a instituição do 
Programa Estadual “Casa Legal”, para incentivo à regularização fundiária de 
imóveis no âmbito do Estado da Paraíba. Designado o deputado Chico Mendes 
como relator especial. O relator proferiu parecer pela aprovação da matéria. Em 
discussão do parecer, não houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado. 
Em discussão do projeto, não houve uso da palavra. Em votação, projeto de lei 



aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 3.626/2025 – de autoria do 
deputado Fábio Ramalho, que concede o Título de Cidadão Paraibano ao Exmo. 
Sr. Juiz de Direito da Comarca de Alagoa Nova, PB, Dr. Eronildo José Pereira. 
Designado o deputado Tovar Correia Lima como relator especial. O relator 
proferiu parecer pela aprovação da matéria. Em discussão do parecer, não houve 
uso da palavra. Em votação, parecer aprovado. Em discussão do projeto, não 
houve uso da palavra. Em votação, projeto de lei aprovado por 
unanimidade.Projeto de Lei nº 4649/2025 – da deputada Cida Ramos - Cria o 
Programa de Incentivo da Cultura do Forró Pé de Serra nas escolas públicas e 
privadas do estado da Paraíba, e dá outras providências. Designar relator 
especial. A deputada Dra. Paula, relatora especial, proferiu parecer pela 
aprovação. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, o 
parecer foi aprovado. Em discussão, o projeto não teve manifestações. Em 
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 4910/2025 – 
do deputado Félix Araújo – Institui, no âmbito do Estado da Paraíba, o Dia 
Estadual dos Cuidadores de Idosos, a ser celebrado anualmente em 22 de março, 
e dá outras providências. Designar relator especial. O deputado João Paulo, 
relator especial, proferiu parecer pela aprovação. Em discussão, não houve 
quem quisesse discuti-lo. Em votação, o parecer foi aprovado. Em discussão, o 
projeto não teve manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por 
unanimidade.Projeto de Lei nº 582/2015 – do dep. Adriano Galdino - Denomina 
de “Aimar Braz de Queiroz” o trecho da rodovia PB-200 que liga a cidade de 
Serra Branca/PB ao entroncamento da rodovia PB-148. Parecer da CCJR pela 
constitucionalidade. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em 
votação, o parecer foi aprovado. Em discussão, o projeto não teve 
manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.Projeto de 
Lei nº 599/2023 – da deputada Danielle do Vale - Dispõe sobre o descarte e a 
compostagem dos resíduos orgânicos das feiras livres e mercados públicos do 
Estado da Paraíba, e dá outras providências. Parecer da CCJR pela 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Desenvolvimento, Turismo e Meio 
Ambiente pela aprovação. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-los. 
Em votação, os pareceres foram aprovados. Em discussão, o projeto não teve 
manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.Projeto de 
Lei nº 3714/2022 – do deputado Raniery Paulino - Concede o Título de Cidadão 
Paraibano ao Padre Reinaldo Miguel Calixto Alves. Parecer da CCJR pela 
constitucionalidade. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em 
votação, o parecer foi aprovado. Em discussão, o projeto não teve 
manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.O deputado 
Tovar Correia Lima alertou o presidente, deputado Adriano Galdino, para que 
este fale de forma mais lenta, a fim de o intérprete de Libras conseguir 
acompanhar. A deputada Camila Toscano alertou ainda que uma vereadora é 
surda e precisa do referido serviço.Projeto de Lei nº 4111/2025 - do deputado 
Hervázio Bezerra - Dá a denominação de “Professora Dinalva Dantas de 



França" ao Ginásio do Lyceu Paraibano na cidade de João Pessoa/PB. Parecer 
da CCJR pela constitucionalidade. Em discussão, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, o parecer foi aprovado. Em discussão, o projeto não teve 
manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.Projeto de 
Lei nº 2699/2024 – do deputado delegado WallberVirgolino – Inclui a Semana 
Cultural Judaica no calendário oficial de eventos do Estado da Paraíba. Parecer 
da CCJR pela constitucionalidade. Parecer da Comissão de Educação e Cultura 
pela aprovação. Em discussão, não houve quem quisesse discuti-los. Em 
votação, os pareceres foram aprovados. Em discussão, o projeto não teve 
manifestações. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.A deputada 
Camila Toscano proferiu que haverá algumas inclusões na pauta. Relatou que 
um dos projetos é de sua autoria e diz respeito ao reconhecimento da cidade de 
Guarabira como a cidade paraibana da arte naiff, visto que a cidade é símbolo 
nesse campo.O deputado Tovar Correia Lima declarou que os projetos 
4808/2025 – da deputada Camila Toscano; 3929/2025 – do deputado Adriano 
Galdino; 4452/2025 – do deputado Felipe Leitão; 2113/2025 – do deputado 
Tovar Correia Lima; 4958/2025 – do deputado Félix Araújo; e 4080/2025 – do 
deputado João Gonçalves foram incluídos na pauta da Ordem do Dia.O 
deputado George Morais, relator especial, proferiu parecer pela aprovação. Em 
discussão, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, o parecer foi 
aprovado. Em discussão, os projetos não tiveram manifestações. Em votação, os 
projetos foram aprovados por unanimidade.Projeto de Decreto Legislativo – 
discussão e votação em turno único – quórum: maioria simples: Projeto de 
Decreto Legislativo nº 26/2025 – da comissão de orçamento – autoriza o Poder 
Executivo a alterar as programações orçamentárias relativas às emendas de 
apropriação/impositiva constantes dos anexos da lei nº 13.549, de 10 de janeiro 
de 2025, e dá outras providências.  Requerimento de urgência urgentíssima  
Designar relator especial. Em votação, a urgência urgentíssima foi aprovada. O 
deputado Chico Mendes, relator especial, proferiu parecer pela aprovação. Em 
discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, o parecer 
foi aprovado. Em discussão o projeto, não houve quem quisesse discuti-lo. Em 
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. O deputado Chico Mendes 
sugeriu que os demais itens fossem votados em bloco. O deputado Tovar 
Correia Lima proferiu que os projetos de resolução nº 484/2025 – do deputado 
Félix Araújo; nº 488/2025 – do deputado Félix Araújo; nº 472/2025 – do 
deputado Félix Araújo; nº 487/2025 – do deputado Félix Araújo; nº 87/2023 – 
do deputado Tovar Correia Lima; e nº 215/2024 – do deputado Tovar Correia 
Lima; os projetos de indicação nº 875/2025 – do deputado Félix Araújo; nº 
874/2025 – do deputado Félix Araújo; e nº 285/2025 – do deputado João 
Gonçalves; e os requerimentos nº 23.131/2025 – do deputado João Gonçalves; 
nº 23.692/2025 – do deputado João Gonçalves; nº 23.693/2025 – do deputado 
João Gonçalves; e nº 23.758 – do deputado Félix Araújo serão incluídos na 
pauta da ordem do dia. Em discussão, os itens 4, 5, 6, 7 e 8 e as inclusões, não 



houve quem quisesse discuti
deputado Adriano Galdino encerrou a presente sessão ordinária. O inteiro teor 
da sessão foi gravado e filmado, e as notas taquigráficas, após decodificadas e 
revisadas, poderão ser consultadas na íntegra
aprovada, será assinada pela presidente e encaminhada para publicação no 
Diário do Poder Legislativo da Paraíba. Guarabira, 26 de agosto de 2025.
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